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Kamer
van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1964~1965.

26 NOVEMBER 1964.

WETSONTWERP
houdende vaststelling van de legersterkte

voor het jaar 1965.

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE VOOR

DE LANDSVERDEDIGING, UITGEBRACHT
DOOR DE HEER VERBOVEN.

DAMES EN HEREN,

Uwè Commissie heeft, in haar vergadering van
10 november 1964, het wetsontwerp houdende vaststellinq '
van de leqersterkte voor het jaar 1965 onderzocht.

De bespreking die beperkt was, ging voornamelijk over
dienstaangelegenheden, keuringscriteria, ontheffingen, ver-
loven, enz.

De samenstelling van het contingent 1965 wordt dus als
volgt voorzien (cijfers van het Ministerle} : .
Beroepspersoneel (officieren, korporaals en

soldaten )
Dienstplichtigen .
Wederopgeroepenen .

57068
52778
6808

Totaal 116654

(1) Samen.stelling van de Comrnlssie :
Voorzitter t de heer Destenay,
A. - Leden : de heren Boqaert, Decker, [aminet, Kelchtermaus,

Lenoir, Mertens, Servais, Tanqhe, Van Lindt, Verbaanderd, Verboven,
-- Cools, Cudell, Danschutter, De Groote. Dejardin, Gelders, Martin,
Nameche, Sebrechts, Vanthtlt. - Destenay, Mundeleer.

B. - Plaatsvervangers: de heren Charpentier, Cooreman, Detoul],
Duvivier, Gaspar, Sclujns, - Deconinck (J.), Mevr, Groesser-
Schrouens, de heren Henry, Radoux, Van Bynde. -- Boeg.
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Chambre
des Représentants

SESSION 1964·1965.

26 NOVEMBRE 1964.

PROJET DE LOI
fixant pour l'année 1965
le contingent de l'armée.

RAPPORT
FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA DEFENSE NATIONALE (1),

PAR M. VERBOVEN.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre Commission a examine, en sa réunion du
10 novembre 1961:,le projet de loi fixant, pour l'année 1965,
le contingent de l'armée.

La discussion s'est limitée spécialement à des questions
de service, aux critères de sélection, aux libérations, aux
congés, etc.

Selon..les prévisions. le contingent pour 1965 sera com-
posé' comme suit (chiffres fournis par le Muustère] :
Personnel de carrière (officiers. sous-offtciers,

caporaux et soldats)
Miliciens
Rappelés '"

57068
52778
6808

Total 116654

(i) Composition de la Commission:
Président: M. Destenay,
A. - Membres; MM. Boqaert, Decker, jamlnet, Kelchtermans,

Lenoir. Mertens, Servais, T'anqhe, Van Ltndt, Verbaanderd, Verboven,
-'- Cools. Cudell, Danschutter, De Groote, Deiardin, Gelders, Martin,
Namèche, Sebrechts, Vanthilt. - Destenay, Mundeleer,

B. - Suppléants: MM. Charpentier, Cooreman, Deioul], Duvivier,
Gaspar, Schuns. - Deconinck (J.), Mn.• Gtoesser-Schrouens, MM.
Henry, Radoux, Van Bynde. - Boeg.

Voir:
865 (1963-1964);

-~ N° 1 : Projet de loi.
H. - 57,
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Enkele commissielcden hcbhen de heer Minister over
diverse punten om uitleg verzocht,

Ecn lid wenste te weten, hocveel dienstplichtigen
15 maanden deden en dus genoten hebben van de gunst in
België te blijven.

De Minister antwoordt dat deze maatrcqe! goede resul-
taten hceft gegeven: 12,8 % van de dicnstplichtiqen van
de klasse 1964 hebben ervan gebruik gemaakt (grosso modo
6000). Daardoor worden eveueens willekeurige beslissin-
gen vermcden, die onvermijdelijk zijn, wanneer tussen vele
verzoeken om vervulling van de dienstplicht in België de
overheid een schifting moet doen,

Wanneer men echter bij de gewone aanvragen om
15 maanden dienst de dienstplichtigen van die kategorieën
en eenheden telt, die nor maal 15 maanden dienst doen
(reserve-officieren, para's}, dan komt men in totaal tot 1/5
van het contingent, d.i, circa 10 000 dienstplichtiqen.

De Minister hoopt dit cij Ier nog op te voeren door de
kazernering in hun eigen provïncie van de dienstplichtiqen,
die een vrijwillige bijkomende dienstverbintenis onderteke-
nen.

Die dienstplichtigen worden bovendien in bepaalde een-
heden gegroepeerd: luchtmacht 38 %. zecmacht 100 %, enz.

Dit stelsel komt de opleiding van de belanghebbenden en
de operationele paraatheid van de: eenheden ten goede
(3 maanden nuttig verblij f meer in de bedoelde eenheden).

De keerzijde van de medaille; de kosten: van de
UdO maand af genieten de belanqhebbend en het gddelijk
statuut van de beroepsmilitairen,

Op deze kwesties zal, bij de beraadslaging over de
begroting van Landsverdediging, nader worden ingegaan.

Op de vraag of het stelsel van de 15 maanden dienst-
plicht in België geen moeilijkheden oplevert voor de ont~·
heffing van de gehuwde dienstplichtigen, antwoordt de
Minister ontkennend.

Een ander lid vraagt of het juist is dat de lichting 1965
qua aantal zeer voordelig uitvalt en dat dus ontheHingen
van militaire dienst op grond van artikel 87 van de gecoör~
dineerde wetten mogelijk worden 7 In bevestigend geval,
tot welke ontheffingen zal men overgaan?

De Minister antwoordt dat het inderdaad juist is, dat
de dieptecurve van de geboortejaren tijdens de oorlog 1940~
1945 voorbij is. Dit [aar is er een toeneminq van de getal-
sterkte van het contingent met circa 6 000 eenheden.

Dit betekent echter niet dat men 6 000 ontheffingen zal
kunnen verlenen en wel om de volgende redenen:

Het aantal uitqestelden is in zeer aanzienlijke mate geste-
gen (87898 in 1965 tegenover 79593 in 1964; deze cijfers
hebben natuurlijk betrekking op het geheel van de lopende
uitstellen) .

Voor de studies alleen betekent dit op het geheel der uit-
gestelden een stijging met 7 500 eenheden.

Deze stijging is het gevolg van de praktische kosteloos-
heid van de hogere studies en de gunstige regeling van de
kinderbijslagen,

Men moet zich over deze evolutie verheuqen.
Zij heeft echter tot gevolg dat het norrnaal aantal dienst-

plichtiqen voor de klasse 1965 wordt verlaagd.
De Minister hoopt voor de klasse 1965 ten minste een

2 aDO-tal ontheffingen te kunnen verlenen.
Deze zullen gaan naar de sociale gevall~n. die, buiten

de wettelijke vrijlatingen, op grond van artikel 87 van de
gecoördineerde wetten hiervoor het eerst in aanmerking
komen,

r 2 ]

Plusieurs membres de la Commission ont demandé au
Ministre des précisions sur divers points,

Un membre voudrait savoir que! est le nombre de mili-
ciens ayant accompli un service de 15 mois et ayant des lors
bénéficié de la faveur de rester en Belgique,

Le Ministre répond que cette mesure a eu des résultats
favorables: 12,8% des miliciens de la classe 1964 en ont
fait usage (=1::6000). Cette mesure a égah'ment permis
d' éviter des décisions arbitraires, lesquelles sont inévitables
lorsque: les autorités sont amenées à opérer un tri parmi
les nombreuses demandes d'autorisation d'accomplir le ser-
vice militaire en Belgique.

Si toutefois on ajoute aux miliciens ayant introduit une
demande ordinaire de service de 15 mois ceux appartenant
à des catégories ou des unités (officiers de réserve ct para"
chutistes ). accomplissant normalement un service de
15 mois, on obtient un total de 1/5 du contingent, c'est-à-
dire 10 000 miliciens environ.

Le Ministre espère augmenter encore ce chiffre en mettant
en garnison dans leur propre province les miliciens signant
volontairement un engagement supplémentaire.

De plus, ces miliciens sont groupés dans des unités déter-
minées: 38 '% dans la force aérienne, 100 % dans la force
navale, etc.

Ce système est bénéfique pOllr rentraînement des intéres-
ses ainsi que pour la combativité opérationnelle des unités
(3 mois de séjour utile supplémentaire dans les unités en
question) .

Le revers de la médaille réside dans les frais; à partir
du 13' mois, les intéressés bénéficient du statut pécuniaire
des militaires de carrière.

Ces questions feront l'objet d'un plus ample 'débat lors
de l'examen du budget de la Défense nationale.

Un membre demande si le régime belge du service mili-
taire de 15 mois ne rend pas difficile la libération du service
des miliciens mariés; le Ministre répond par la négative,

Un autre membre demande s'il est exact que la levée
de milice 1965 soit particulièrement nombreuse: et s'il 'sera
dès lors possible d'accorder des libérations du service mili-
taire en vertu de l'article 87 des lois coordonnées, Dans
l'affirmative, à quelles libérations sera-t-il procédé?

Le Ministre répond qu'il est, en effet, exact que l'in-
fluence de la dénatalité des années de guerre 1940~1945 ne
se fait plus sentir, Cette année, le contingent compte environ
6 000 unités' de plus,

Cela ne signifie nullement qu'il sera possible cl'accorder
6 000 libérations et ce, pour les raisons suivantes:

Le nombre des sursitaires a augmenté très sensiblement
(87898 en 1965, contre 79593 en 1964; ces chiffres con-
cernen t naturellement tous les sursis en cours).

Sur l'ensemble des sursitaires, le nombre des étudiants à
lui seul est en augmentation de 7500 unités,

Cette augmentation est la conséquence de la gratuité pra-
tique des études supérieures ainsi que des conditions favo-
rables prévues par le régime des allocations familiales.

Il faut se réjouir de cette évolution,
Une de ses conséquences est cependant l'abaissement du

nombre normal des miliciens de la classe 1965.
Le Ministre espère pouvoir accorder 2 000 libérations

au moins pour la classe 1965.
En bénéficieront, les cas sociaux qui, abstraction faite

des dispenses légales, sont les premiers à entrer en ligne
de compte pour une libération, en vertu de l'article 87 des
lois coordonnées.



Op de vraaq hoeveel NAVO~vrijwi1ligers er nog in dienst
zijn en hoe dit aantal evolueert antwoordt de Minister dat
er noq circa 2 800 in dienst zijn en men er mede rekening
moet houden, dat er binnenkort niet veel meer zullen over-
blijven.

Men heeft gepoogd deze vrljwilliqers te behouden door
het recht op de premie van 100 000 frank te haudhaven.

Een lid vraagt of het, vooral nu de getalsterkte van
het contingent zo gunstig uitvalt, n iet aangewezen ls de
medische criteria voor de keurinq met het oog op mogelijke
correctleven te herzien ?

Het antwoord luidt: de criteria worden eerlijk naqeleefd.

Trouwens, de opgeworpen kwestie hehoort in de eerste
plaats tot de bevoegdheid van de Minister van Binnenlandse
Zaken.

Wel is het waar dat de keuring door militaire dokters
wordt verricht en clat dus de criteria door die dokters wor~
den toegepast. Het is ook waar dat de Minister van Lands-
verdediging uitmaakt welk het overschot van een bepaalde
klasse is dat aanspraak kan maken op de ontheffingen zoals
die voorzien zijn in de dienstplichtwet.

Maar de vastlegging van de criteria is het domein van
de Minister van Binnenlandse Zaken.

Een ander lid wenst te weten of de Minister aan sornmiqe
kategorieën 'van dienstplichtiqen, bv. landbouwers, bouw-
vakarbeiders, extra-verloven zal toekennen in de loop van
1965 en of het niet mogelijk is af te zien van de verlenging
van de diensttijd van de belanghebbenden met de duur van
deze verloven ?

De Minister antwoordt: of er extra-verloven zullen »rot»
den toegekend zal afhangen van de omstandig heden, V er-
loopt het jaar norrnaal, dan zullen de belanghebbenden ook
normaal hun dienst moeten doen. Zijn er bijzondere rnoei-
lijkheden van ekonomische aard, dan zal de Minister de
toekenning van extra-verloven onderzoeken.

Er kan vooralsnog geen sprake van zijn af te zien van
de verlenging van de diensttijd met de duur van de extra-
verloven,

Na deze beraadslaging werden de artlkelen alsmede het
geheel van het ontwerp ter stemming gelegd en eenparig
aanqenomen.

De Verslaggever,
O. VERBOVEN

De Voorzitter,
M. DE8TENA Y.
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A un membre qui demande quel est le nombre des volon-
taires de l'OTAN encore en service et comment ce nombre
évolue, le Ministre répond que 2800 volontaires environ
sont encore en service et: qu'il faut s'attendre à ce que,
sous peu, il n'en reste plus guère.

Une tentative a été faite en vue de garder ces volontaires
en maintenant Ie droit Et la prime de 100 000 francs.

Les effectifs du contingent étant particulièrement élevés,
un membre demande s'il n'est pas indiqué de revoir --- en
vue d'y apporter des correctifs éventuels -les critères médi,
caux de sélection?

Le Ministre répond que l~s critères sont respectés scrupu-
leusement.

D'ailleurs, la question ainsi soulevée est. en premier lieu,
de la compétence du Ministre de l'Intérieur.

La sélection, en effet, est opérée par des médecins mili-
taires et les critères sont donc appliqués par ces médecins.
Il est vrai aussi que le Ministre de la Défense nationale
décide du nombre des miliciens d'une classe déterminée,
admis à revendiquer le bénéfice: des libérations visées par les
lois sur la milice.

Mais il appartient au Ministre de l'Intérieur de fixer ces
critères.

Un autre membre désire savoir si le Ministre accordera
en 1965 des conqés spéciaux Et certaines catégories de mili-
ciens, les agriculteurs, les ouvriers de la construction par
exemple, et s'il n'est pas possible de renoncer à la récupé-
ration de ces congés en prolongeant de la durée de ceux-ci
le service militaire des intéressés.

Le Ministre répond que ces congés spéciaux seront accor-
dés en fonction des circonstances. Si l'année s'écoule nor-
malement, les intéressés devront également accomplir
leur service d'une manière normale. S'il se présente des diffi-
cultés particulières d'ordre économique, le Ministre envisa-
gera l'octroi de congés spéciaux.

Pour l'instant, il ne peut être" question de renoncer à pro-
longer le service de la durée des congés spéciaux.

** *
Après cette discussion, les articles et l'ensemble du projet

ont été mis aux. voix et adoptés à l'unanimité.

Le Rapporteur,
O. VERBOVEN .

Le Président.

M. DESTENAY.
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1. - Vragen en antwoorden,

VRAAG N' 1.

Er ls cen merkelljk overschot aan miliciens dat voortkomt ult :

het hogcr geboortecij fer;
de ultqestelden der vorige llchtlnqen.

Hoc doet zich dat Juist voor?
Hoe kan bewezen worden dat nlet het ganse overschot kan ontheveu

worden ?

ANTWOORD.

Er dient opgemerkt te worden dat zoals blljkt uit de vraag ver-
warring bestaat over de betekenis van het woord «overschot »,

He t Is waar dat de schatting van het aantal miliciens van de llchtlnq
1965 met ongeveer 6 000 man die van de lichting 1964 overtreft en dat
de reden van die toename ligt in het groter aantal qeboorten van het
mannelijk geslacht (79031 in 1946 tegenover 65391 in 1945).

Die toename ls geen overschot in de betekenls van artikel 87, § 1,
van de dienstplichtwetten dat handelt over de onthcfhnqen,

Volgens die wettelijke bepaling is el' overschot als het aantal dienst-
plichttqen, geschikt bevonden voor de dienst, de door de Minister
van Landsverdediging vastqestelde behoeften overschrijdt.

Welnu, het geheel der effektreven beschouwend dat onder andere
gekenmerkt is door een voortdurende en aanzlenlijke .vermindertnq der
beroepsmllltalren, heb ik vastqesteld dat het overschot aah miliciens
voor 1965 zeker op 2000 miliciens kan qeschat worden.

Dat de vermeerdering van 13640 geboorten vanhet mannelijk geslacht
slechts een toeneming van ongeveer 6 000 miliciens van het [aar-con-
tingent meebracht vindt vooral zijn oorspronq in het feit dat het aantal
uitstellen in 1965 zeer aanzienlijk gestegen is teqenover 1964 (meer
dan 8000).

VRA.AG N' 2.

Hoc worden de ontheffingen vcorzien ?

ANTWOORD.

De procedure voor de ontheffingen is in arnkel 87 van de dienst-
plichtwetten bepaald,

In 't kort gebeurt dit als volgt:
a) De ontheffingen worden verleend door een Commissie sarnen-

gesteld uit een arnbtenaar van het Ministerie van Blnnenlandse Zaken
en twee offlclereh, zonder dat de milicien een aanvraag indient;

hl Rond midden septcmber worden de cateqorleën miliciens die
ontheven zullen worden bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad;

cl De Comrnissie doet ultspraak van begin oktober af, en dit op
basis van de familiale bulletins opqemaakt door de qemeentebeaturen,
De procedure voor de samenstelling van die dossiers werd bekend-
gemaakt in het Belgisch Stoatsbled van 9 juli 1963;

d) Vóór 1 decemher worden de ontheffingen aau de miliciens qeno-
tificeerd. Zo de toekenninq niet genotificeerd werd op 1 decernber moet
de milicien ulterlljk op 15 decernber per aangeiekende brtef ecn
hezwaarschrift indienen bl] de Minister van Landsverdediging:

el Ie der milicien kan rbi] voorbaat afstand doen van het voordeel
der onthefftnq. Hij kan dat nog tot 14: daqen na de kennisqevinq der
ontheffing. De afstand Is onherroepelijk;

f) De milicien die kan in aanmerking komen voor de ontheffing
wordt niet onder de wapens qeroepen vóór 1 decernber.

[ 1 J

1. - Questions et réponses,

QUESTION N" 1.

Il y a actuellement un «excèdent» appréciable de mlliclens, Il pro-
vient;

de J'accroissement du nombre des naissances;
- du nombre d'ajournés des levées précédentes.

Comment la situation se présente-r ..elle exactement 7
Peut-on démontrer l'Impossibill té de ltbérer cet excédent dans son

ensemble?

REPONSE.

Il Y a lieu de remarquer qu'Il y a confusion, tel qu'il apparaît de
la réponse, quant à la signification du mot «excédent »).

Il est vrai que J'estimation du nombre de miliciens de la levée 1965
dépasse d'environ 6 000 hommes celui de la levée 1964 et que le motif
de cette augmentation est le nombre accru des naissances du sexe
masculin (79031 en 1946 par rapport à 65391 en 1945),

Cette augmentation n'est pas un excédent 8U sens de J'article 87,
§ 1, des lois sur la milice, qui traite des Iibératlons,

D'après, ce prescrit légal, il y 'a excédent si le nombre de miliciens
reconnus aptes au service dépasse les nécessités constatées par le
Ministre de la Défense nationale,

Or, considérant l'ensemble des effectifs carectërtsë entre autres par
une diminution constante et importante des militaires de carrière, j'ai
constaté que l'excèdent en miliciens pour 1965 peut certainement être
estimé à 2 000,

Le fait que l'augmentation de 13640 naissances du sexe - masculin
n'entraîne qu'un accroissement du contingent d'environ ,6000 miliciens,
trouve son origine, dans le nombre de sursis en 1965 qui dépasse d'une
façon très importante les sursis de 1964 (plus de 8 000).

QUESTION N" 2.

Quelle est la procédure en matière de libération?

REPONSE.

La procédure relative aux libérations est fixée à l'article 87 des
lois sur la milice.

Cette procédure peut être résumée comme suit:
a) Les libérations sont accordées par une Commission composée

d'un fonctionnaire du Mlrnstère de l'Intérteur et de deux officiers sans
que le milicien n'introduise une demande;

b) Vers la mi-septembre, les catégories de miliciens admis au béné-
fiee de la libération sont publiées au Moniteur belge:

c) La Commission statue à partir du début octobre, et cela sur base
des bulletins familiaux établis par jes administrations communales.
La procédure relative à rétablissement des dossiers a été Hxée et publiée
au Moniteur belge du 9 juillet 1963:

d) La notification de la libération aux miliciens est faite avant
le 1"'- décembre. Si la libération n'est pas notifiée au 1er décembre,
le milicien peut, [usqu'au 15 décembre, introduire une réclamation par
lettre recommandée adressée au Ministre de la Défense nationale:

e) Chaque milicien peut renoncer antlcipatlvernent au bénéfice d'une
libération, Il peut encore le faire dans un délai de 15 [ours à compter
de la réception de la notification de la libération. La renonciation est
définitive;

t) Le milicien qui est susceptible d'être Iibéré n'est pas appelé sous
les armes avant le lor décembre.



VRAAG N'- 3.

Knn de reqclinq voor de dlenst In Dultsland niet versoepeld WOl'-
den zodat ook ecn milicien om familiale, culturcle en sportieve redenen
12 maanden dienst ill België zou kunnen docn 7

Hoe Zijn de vr-rplichtlnqcn 'in onze buurlandcn 7

ANTWOORD,

a) De behoeften aan miliciens in Belqlë worden qedekt door wette-
Iijke priorItairen en door miliciens die een vrüwtlllqc dtenatverbintenls
van 3 of 6 maanden aanqaan,

Om die redcn en ook om het systeem zelf van de vrijwilliqe dienst-
neming van drie of zcs rnaanden niet te vernletiqen kan de huidige
regeling in dit verband niet gewijzigd worden,

Elke milicien, die zlch werkelijk In een benarde sociale toestand
bevlndt mag een aanvraaq indienen lanqs de hlërarchische wcq om
In België 12 rnaanden dienst te doen, In elk bijzonder geval wordt cr
dan beshst aan de hand van het advies van de Sociale Dienst van het
Leger,

b) Informatie over soortqelljke regeling In het buitenland is voor
het ogenblik nlct beschtkhaar, In dit verband moet de nadruk gelegd
worden op het Ielt dat Belqlë de kortste diensttljd heeft onder alle
buurlanden,

VRAAG N' 4.

Niet zelden worden de vrljwilllqe dienstnemingen voor 3 of
6 maanden in het Recruterinqs- en Selectlecentrum onvoldoende
bewust qetekend. Is het ruet wenselijk daaromtrent een tijd respijt te
geven?

ANTWOORD.

Een uttvoertqe dokumentatie over die dienstneminq wordt aan elke
toekomstige milicien gezonden 2 tot 3 rnaandcn vooraleer opqeroepen
te worden in het Recrutertnqs- en Selectiecentrum.

Gedurende die 2 tot 3 maanden en ten laatste in het Recruterïnqs- en
Selectiecentrum kan die vrijwillige dienstverhintenis aangegaan wor-
den. Het ls niet moqelük deze reeds lange termijn nog te verlenqen
daar de verdellnqsoperaties del' miliclens onmiddellijk aanvanqen nadat
ze in dit Centrum zijn voorbijgegaan.
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QUESTION N° 3,

L'organisation du service en Allemagne ne pourrait-elle être assouplie.
de manière fi permettre, pour des motifs familiaux, culturels ou sportifs.
d'accomplir 12 mols de service en Belgique?

Quelles sont, en ce domaine, les obligations dans les pays voisins?

REPONSE.

a) Les besoins en miliciens en Belqlque sont couverts par les priori-
taires légaux ct par des miliciens qui souscrtvent un engagement volon-
taire de 3 ou de 6 mols,

Pour ce motif et également pour ne pas détruire le système rnèrne
des engagements volontaires de 3 ou de 6 mols, la réglementation
actuelle en cette matière ne peut être modifiée.

Tout milicien qui se trouve réellement dans une situation sociale
digne d'Intërêt, peut Introduire par la voie hiérarchique une demande
tendant à accomplir 12 mois de service en Belgique. Il est statué dans
chaque cas particulier. sur avis du Service social de l'Armée.

b) On ne dispose pas pour l'instant d'Informations concernant un
arranqernent slmllalre 11 l'étranqcr, A cet égard. Il convient de mettre
j'accent sur le fait qu'en Belgique le temps de servlce est plus court que
dans les pays voisins.

QUESTION N° 4.

Il n'est pas l'are qu'au Centre de Recrutement ,et de Sélection des
engagements volontaires d'une durée de 3 ou de 6 mois soient souscrits
à la légère, Ne serait-il pas souhaitable d'accorder, en cette matière,
un temps de réflexion 7

REPONSE,

Une documentation détaillée concernant ces engagements est adressée
á chaque futur milicien 2 à 3 mois avant d'être appelé au Centre de
Recrutement et de Sélection.

Cet engagement volontaire _peut être souscrit à partir de ce moment
et en dernier lieu au Centre de Recrutement et de Sélection, Il n'est pas
possible de prolonger encore ce délai, déjà long, car les opérations
de répartition des mlliclens débutent dès gue ces derniers sont passés
au Centre.
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II, - Bijlaqen,

Mannelijke geboorten vanaf 1940 tot en met 1961.

BlJLAGE 1.

1940 , ..
1941 ...
1942 ".
1943 .
1944 .
1945 .
1946 .
1947 .
1948 .. ,
1949 ...
1950 ".

57799
51740
56318
63685
65602
67027
79031
77 406
77247
76219
74778

73063
75384
75282
76237
76484
76993
73 974
79864
81361
79606
81488

1951 .
1952 .
1953 .
1954 .
1955 .
1956 .
1957 .
1958 .
1959 .
1960 .
1961 .

N.B. - Bron: «Belgisch Statistisch Jaarboek », boekdeel 83. [aar-
tal 1962. tabel op blz. 60.

1. De hier getelde geboorten zljn die welke in het reqister van de
burqerlljke stand werdeu opgenomen en ztch in de Ioop van het
beschouwde jaar hebben voorgeelaan. Tot en met 1953 qaat het om
de feitelijke geboorten; van 1954 af hebben de geboorten betrekking
op de bevolking van gewoon verblijf der gemeente (werkelijke
geboorten) .

2. Van 1940 tot en met 1943, werden 41 qemeenten (88090 Inwo-
ners op 31 december 1939) aan de Belgische adrninistr atieve rechtsmacht
onttrokken,

BIJLAGE 2.

Sarnenstellinq van de lichtingen 1960 tot en. met 1965,
op grond van de artikels der dlenstpllchtwet.

1. Inçeschrevenen del' lichiinqen vanaf 1960 tot en met 1964.

1960 .
1961 .
1962 .
1963 .
1964
1965 ...

44162.
47948.
58085.
60369.
59 726 (voorlopig op 1 [uni 1964).
70056 (voorlopig op 1 januari 1964).

2. Llitstellen, artikelen 10 en 11 der Dienstplichtwetten (1962).

a) Globale getallen.
Klas
1960 (op 1 januari 1961)

~196J (op 1 januari 1962)
1962 (op, 1 [anuarl 1963)
1963 (op 1 [anuarl 1'964)
1964 (op 1 [anuarl 1964)
1965 aanvragen (op 31 januari 1964)

Art. 10
50 496
53186
58449
63635
74800
88671

Art. Il
145
175
152
188
47

3. Nedere samenstelllruj van de lichtinqen.

l 6 .I

1940 .
1941 .
1942 .
1943 .
19'14 .
1945 ."
1946 .
1947 .
1948 .
19'19 .
1950 .

II. - Annexes.

ANNEXE 1.

Les naissances de 1940 à 1961 (gal'cons),

57799
51740
56 31B
63685
65602
67027
79031
77 406
77 247
76219
74778

73063
75384
75282
76237
76484
76993
78974
79864
81361
79606
81488

1951
1952
1953
1954
1955
1956
1957
1958
1959 ...
1960 .. ,
1961 ...

N.B. - SOli l'Ce : «Annuaire statistique de la Belgique », tome 83,
année 1962, tableau p. 60.

1. Les naissances relevées sont celles inscrites au registre de l'état
civil et qui sont survenues au cours de l'année considérée. Jusqu'en 1953
inclus, il s'agit de naissances de falt; à partir de 1954 les naissances
concernent la population résidant dans la commune (naissances ele
droit).

2. De 1940 à 1943 inclus, 41 communes ont été soustraites à la
juridiction administrative belge (88 090 habitants au 31 décembre 1939).

ANNEXE 2.

Composition des levées 1960 à 1965 inclus,
en vertu des articles des lois sur la milice.

1. Inscrits des levées 1960 à 1961 inclus,

14162.
47948.
58085.
60369.
59726 (provisoirement. au let' juin 1964).
70056 .(provisoirement, au lel' janvier 1964).

2. Sursis, articles 10 et 11 des lois sut: la milice (1962).

a) Chiffres complets.
Classe
1960 (au '[er- janvier 1961)
1961 (au 1er janvier 1962)
1962 (au 1er janvier 1963)
1963 (au 1er janvier 1964)
1964 (au 1er janvier 1964)
1965 demandes (au 31 janvier 1964)

Art. 10
50496
53186
58449
63635
74800
88671

Art. Il
145
175
152
188
47

3. Précisions sur la composition des levées .

1960 .
1961 .
1962 .
1963 .
1964 .
1965 .

r 1960 1 1961

... , ...
1962 l . 19~~--1- .

1964 1965
I

1. De vervroeqde dienstnerningen. - Devancements d'appel. 1861 2337 2482 H04 1030 429
2. De ingeschrevenen van ele lichting. - Inscrits de la levée. 44162 47918 58085 60369 59726 70056
3. De uitqestelden. - Sursitaires ... 49416 49547 53503 60931 72 317 73763
4. De afqekeurden. - Aiournës . ... 5203 3803 3092 3379 2213 1168
5. De weerspannelinqen, -- Insoumis 184 190 228 180 62

6. De dlenstwetqeraars. - Réfractaires 263 145 119 102 65
247

7. Verbreking van dlenstverblntenls. - Résiliation d'enna-
gement ... ... ... ... 284 310 359 313 98 66



8. Llitqcslctcncn in rechte herstcld. "- Exclus rétablis ânns
leur droit ...

9. Weggezondenen uit het leger hcrsteld. -- Renvoyés rétn-
blis dnns lem droit

10. Nleüqverklarlnq van artlkel 16, § 3. -- Mise à né ant cl",
l'article 16, .Ii3 ...

11. Zonder milltiestand. - Sans situation de milice

J 2. Totaal van de lichting. - T'oral de la levée .. ,

Llitstel en vrijlatingen op morele grond: - Sursis et
dispenses pour cznrse morale:
10 vóór de verschijning op C.R.S. : - aonnt la comparu-

tion au C.R.S, ..

13. Llltstel artlkel 10. - Sursis article 10 ...
11. LIitstel artilcel 11. - Sursis article 11
15. Llltstel artikel 12. - Sursis art/cie 12
16. Llitstel artikel 16. -- Sursis article 16
17. Overledenen, - Dëcëdês ...
18. Verlies Belgische natlonaltteit. - Perte de la nationa-

lité belge
19. Schrappinqen. -- Radiations
20. Vervroeqde tndiensttrcdlnqen. Deounccments

d'oppel
21. Uitgeslotenen artikeliS. -- Exclus sriicle 15 ...
22. Beroepsvrljwilllqers artikel 80-1. - Volontaircs de

carrière article 80-1 ...
23. Afstand van uitstel. - Renonciation alt SUrsis •..

24. Andere gevallen. - Auircs cas ...
25. 2° na de verschijning op c.R.S. - après la comparution

en C.R.S. ...
26. Totaal ultstellen en vrijlatingen op rnorele grond.

Total des sursis et dispenses pour cause morale ...

Afval op lichomeltike grond : Déchets pour cause
physique:

27. Verdaagd voorlopig ongeschikt. - Ajournés
28. Vrijgesteld voorgoed onqeschlkt, --- Exemptés

29. Totaal afval op ltchameltjke: qrond, - Total des déchets
pour cause physique

30. Onqeschlktheid : andere gevallen. - Inaptitude: autres
cas

31. Totaalongeschikten (26 + 29 + 30). - Total des ineptes
(26+29+30) ...

( 71

1%0

236

101 611

50 298
61

586
54

122

96
138

2741

2943

494

57 ~84

3817
3316

1961 l
2

168

104149

52926
78

682
37

164

63
23

51 82

1945

2400

532

58938

3086
3626

7 128 6712

1962

118 038

58 J92
60

6133
101
169

2142
62

1183

609

712

69458

3354
3701

7 055

209
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170
7

213

187 226

129899

63396
79

5876
241
190

t9
46

47
42

2280
53

860
2241

509

868

76682

2247
4634

6881

451

32. Totaal bcschikbare miliciens (12 --- 31).
miliciens disponibles (12-31) ...

Total des

64 899 65 876 76722 8':1:014

L Tot en met de klas 1962 bestond het begrip van « Speciaal con-
tingent» dat de uitstellen van artikel 10, 11, 12 en 16 beïnvloedde.

2. Tot en met de klas 1962 werd het begrip «Afstand van
uitstel s (23) in het beqrip «Andere qevallen » inbegrepen.

3. De tcestand van de klas 1964 werd op 1 juni 1964 opgesteld.

4. De toestand van de klas 1965 wer d op 31 januari 1964 opge-
steld, naar de gegevens van het Ministerie van Binne nlandse Zaken.

36712 38573 ':1:1316 45885

1964 'I 1%5

7
204

'19

135752 145768

74786
44

5518
221
165

24
32

3983
18

828
8132

123

51

94225

917
1358

2275

1. Jusqu'à la classe 1962 incluse, il existait la notion de « Contingent
spécial». qui exerçait une influence sur les sursis visés aux articles 10,
11. 12 et 16.

2. Jusqu'à la classe 1962 incluse, la rubrique «Renonciation au .sur-
sis» était comprise dans la rubrique «Autres cas »,

3. La situation de la classe 1964 a été établie le 1er juin 1964.

4. La situation de la classe 1965 a été établie le 31 janvier 1964.
d'après des données fournies par le Minis tëre de l'Intérieur.
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BIJLAGE 3. ANNEXE 3.

Aantalonder de wapens geroepen dienstplichtiqen per raalstclsel, Nombre <te miliciens appelés SOU8 les drapeaux par régime linguistique,
vanaf het contingent 1957. à partir du contingent 1957.

Voor !Jet Rijk. POlit' le RO.ijRttlTle.

-----_._--~--_.
Nedcrlands Frans Duits

Continqent % % %
Néerlandais Français Allemand

19571
44-259 27667 62.51 17365 37.00 227 0,50

1958 I

42216 25374 60.10 16653 39,45 189 10,45
19591

40227 21228 60.23 15820 39,33 179 0,44

19601
36712 21809 59,40 14729 40,12 174 0,48

19611
38573 23148 60,01 15205 39,42 220 057

19621
41316 24980 60.46 16194 39,19 142 0,35

19631
45885 28228 61,52 17512 38.16 145 0,32


